








































εταιρειών για την προώθηση της Τεχνητής Νοημοσύνης στον χώρο της 

ασφάλειας)) είχαν σειρά συναντήσεων με κυβερνητικά στελέχη, τα οποία και 

τους υπέδειξαν vα έρθουν σε επαφή με το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας του 

υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για vα χρηματοδοτηθεί η κοινοπραξία. 

Ακόμη τους είχε προταθεί να έλθουν σε επαφή με - άγνωστους σε αυτούς -

επιχειρηματίες που ήταν οι «κομιστές)) του Predator στην Ελλάδα και 

δημιουργοί της lntellexa, η έναρξη εργασιών της οποίας έγινε όμως μερικούς 

μήνες αργότερα, και συγκεκρίμένα στις 11 Μαρτίου 2020. Σημειώνεται ότι, όπως 

αναδείχθηκε και στην πρόσφατη δίκη των υποκλοπών, οι επαφές ισραηλινών 

και ελλήνων επιχειρηματιών με τη συμμετοχή πολιτικών και στελεχών της 

ΕΥΠ για την ενεργοποιηση του παράνομου λογισμικού και στη χώρα μας 

ειχαν αρχισει την περιοδο Οκτωβρίου - Νοεμβρίου του 2019. Το πρώτο 

αίτημα, στα τέλη του 2019, για τη χρηματοδότηση της κοινοπραξίας - χωρίς τη 

συμμετοχή ακόμη της lntellexa εv όψει της επίσημης σύστασής της -

απορρίφθηκε από τη Γενική Γραμματεία Ερεuνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) λόγω 

τυπικών προβλημάτων. Ωστόσο, τον Σεπτέμβριο του 2020 υπήρξε νέο αίτημα­

ένσταση από το ίδιο το κρατικό ΚΕΜΕΑ ώστε να εγκριθεί η χρηματοδότησή της, 

η οποία ήταν πλέον μεγαλύτερη, ενώ στο νέο σχήμα εμφανίστηκε πλέον και 

επισήμως η lntellexa. Το νέο αίτημα για χρηματοδότηση της κοινοπραξίας με τη 

συμμετοχή της lntellexa εγκρίθηκε αμέσως από τη ΓΓΕΤ, την υπεύθυνη έγκρισης 

και διαχείρισης των ευρωπαϊκών κονδυλίων. Όπως προκύπτει, ωστόσο, για αυτή 

τη συνεργασία ΚΕΜΕΑ και κοινοπραξίας δεν υπήρξε καμία ενημέρωση άλλων 

αρμόδιων στελεχών και ελεγκτών του εν λόγω Κέντρου του υπουργείου 

Προσ;rασίας του Πολίτη. Οι σχετικές σuνενvοqσεις, όπως αναφέρε.ται στο 

«ΒήμQ)>, έγιναν σε κλειστό κύκλο • κρατικών λειτουργώ'v και κυβερνητικών· 

στελεχών. Πολλά από αυτά τα στελέχη του ΚΕΜΕΑ, εκτός κύκλου των εν λόγω 

συνεννοήσεων, αποστασιοποιήθηκαν. Επιπλέον την ίδια περίοδο υπήρχε και 

απομάκρυνση υπαλλήλων του ΚΕΜ ΕΑ. Δύο από αυτούς λένε σήμερα ότι 

πληροφορήθηκαν από το δημοσίευμα του «Βήματος» την περασμένη Κυριακή 

τόσο για τα περί της συμμετοχής της lntellexa στην κοινοπραξία όσο και για το 

προσύμφωνο συνεργασίας με το ΚΕΜΕΑ. Θα πρέπει να σημειωθεί ακόμη πως 

στην κοινοπραξία εμφανίστηκε και η εταιρεία στενού συγγενούς πρώην 

βουλευτή της ΝΔ, ενώ μία από τις «πρώτες ενέργειες» που υποδείχθηκαν από 

κυβερνητικά στελέχη προς τους υπευθύνους ήταν να «υπογραφει μνημόνιο 
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